

各地檢署因應年底地方選舉 全面性啓動反賄選宣導活動

【本刊訊】年底地方選舉漸近，各地檢署全力宣導反賄選。**士林地檢署**已啓動全面性反賄選宣導活動，為加深民眾對反賄選的印象，該署在假日均安排反賄選行動專車出巡，在轄區內巡迴宣導，路線安排包括市場、廟宇、公車站以及捷運站等公眾聚集的地方，遍及該署全轄區之賄選熱點。反賄行動專車出巡的同時，並發動該地區的榮譽觀護人、更生輔導員與保護志工共襄盛舉，透過志工在地方上的人脈與影響力，強化地方民眾瞭解該署查察賄選的決心，以期共同實踐乾淨選舉的理想。反賄行動專車除發送文宣、播放反賄選光碟及廣播帶，向民眾廣為宣導反賄選的重要性，及涉及賄選可能會面臨的刑責外，更邀請街頭藝術家林嘉文以燕尾服行動雕像形象，運用精心製作的各類具有反賄選意象之創意文宣、道具，與民眾近距離進行互動遊戲。

苗栗地檢署為宣誓查賄之決心，特於日前舉辦全民反賄選誓師大會活動，由該署檢察長張宏謀、副縣長林久翔及檢警、調、政風等單位，刺破象徵賄選的氣球，表示檢警調不放過任何一個賄選情資，必追根究底，破獲賄選案件。選戰在即，該署與轄區65間全家便利超商及中油加油站105個據點結合，放置反賄選文宣，張貼

海報、懸掛紅布條，宣傳該署臉書粉絲團及檢舉賄選專線，期盼民眾如發現候選人有賄選情事，勇於向檢警檢舉，還給臺灣幸福的民主環境。



臺南地檢署為落實反賄選宣導，日前於全家便利商店門市舉行反賄選記者會，邀請臺南市選委會主委陳美伶、警調政風等機關首長與會誓師，而全家便利商店也派出十位店長出席，除將在各門市櫥窗張貼反賄選海報外，也提出各項可便於檢舉賄選的物品，共同宣示民間企業與政府共同反賄選的決心。檢察長費玲玲表示，感謝全家便利商店的協助，希望全家不只是你家，也是反賄選情報站，民眾發現賄選要蒐證，可就近到超商購買筆記本、夾鏈袋、信封，將賄選物證妥善保存寄到地檢署檢舉，而超商提供的照片輸出、傳真等方式，也可讓民眾在最快時間提出檢舉。

臺東縣東河鄉有十個阿美族部落，目前正是文旦盛產的時期，為能透過

阿美族特色文化帶動農特產品展售，東河鄉公所特結合農會，辦理瑪洛阿瀧觀光文化節暨農特產展售活動。**臺東地檢署**也順勢搭上豐年祭的專車，在熱鬧的活動中，伴隨著東河文旦柚香的芬芳，努力傳遞反賄選的觀念。隨著瑪洛阿瀧觀光文化節的開始，該署也在政風室主任率領下，展開反賄選與廉政宣導活動。宣導中以有獎徵答，寓教於樂輕鬆方式，加強宣示反賄選與廉政的觀念。

為將反賄選理念深入社區，強化民眾拒絕賄選決心，並勇於檢舉賄選，**宜蘭地檢署**特於日前舉行打擊賄選聲影一拼出反賄大蘭(陽)圖記者會，法務部視察房麗雲蒞會指導，應邀出席的貴賓有宜蘭縣警察局局長徐緒昕、宜蘭縣調查站主任李復田及宜蘭縣選委會監察小組召集人簡坤山、國民黨、民進黨、台聯黨及親民黨等政黨代表。檢察長姜貴昌邀請貴賓共同拼湊大拇指形狀的宜蘭縣輪廓圖後表示，宜蘭是好山好水好縣民的縣市，期盼經由不買賣選票的公平競爭，營造好人好事好文化的乾淨選風。



臺南監獄檔案文物特展

【本刊訊】為使民眾對監獄文化有更深的認識，臺南監獄與歸仁區公所日前在歸仁美學館，舉辦臺南監獄檔案文物特展，揭開監獄這個讓人望而生畏又神祕的地方。

本次展出內容有該監歷史沿革、清朝官方與民間古文書、新舊監今昔意象及收容人私自製作之違禁物品等；亦有該監重要檔案文書、受刑人技能訓練作品一漆器與畫作、教化才藝工

藝作品等；活動現場同時亦備有戒護人員與受刑人之人形立牌，供民眾體驗合影，並依實際比例打造收容人舍

房，讓參觀民眾實際體驗感受囚禁於舍房失去自由之感覺，整個展覽充滿動、靜態之時空意象。

臺北犯保慰問凶殺案被害家屬

【本刊訊】日前臺北市消防局獲報，一名年輕女子陳屍南京東路5段巷弄內，命案現場靠近附近一所國小後門，救護人員抵達現場時，女子已回天乏術，被害人遭張姓加害人亂刀砍殺，刀刀命中要害，脖子幾乎被砍斷。案主腹部、胸部、頸部被砍40多刀，張嫌下手後又如失心瘋不斷自殘。

本案屬社會矚目案件，被害人家庭瞬間失去至親，犯保臺北分會知悉後，由委員廖益謙親慰問家屬，除表達分會對被害家庭慰問之意，亦使家屬感受到各界的關心，並持續協助後續司法程序、心理輔導及生活重建等問題。